
( الاجابة النموذجیة لمقرر حشائش ومكافحتها لطلاب المستوى الثالث برنامجى  
  م٢٠١٨/٢٠١٩الفصل الدراسى الاول ) وقایة النبات +الانتاج النباتى 

  السؤال الاول والثانى تصحیح الكترونى ونموذج الاجابة موجود بالكنترول 

  :السؤال الثالث 

مع تقسیم المبیدات على حسب نوع المكافحة الكیمیائیة اذكر ممیزات وعیوب .١
  الحشائش التى تقاومها 

  ممیزاتها : المكافحة الكیماویة 
 خفض تكالیف الانتا لرخص مبیدات الحشائش عن طرق المكافحة الاخرى  - ١
 توفیر العمالة لخدمة الاغراض الانتاجیة الاخرى  - ٢
 عدم الاضرار بالنباتات المحاصیل كما فى العزیق - ٣
 زیادة المحصول نتیجة زیادة كفاءة مكافحة الحشائش - ٤
 حدوث تنشیط هرمونى لبعض المبیدات  - ٥
تحسین جودة بعض صفات المحصول مثل رفع مركبات التریازین لنسبة  - ٦

 البروتین 

  عیوبها

 لها اضرارا صحیة على الانسان والحیوان  - ١
 تسبب تلوث للبیئة  - ٢
 یة النافعة تحدث خلل بالنظام البیئة وتقتل الكائنات الحیو  - ٣

  قسم المبیدات تبعا لموعد استخدام المبید مع ذكر ممیزات المبید الجید  - ٢



  تقاومها  ىتبعا لنوع الحشائش الت المبیداتتقسم 

 مبیدات حشائش عریضة الاوراق .١
 مبیدات حشائش ضیقة الاوراق  .٢
 مبیدات حشائش تكافح الاثنین معا  .٣
 مبیدات حشائش تتخصص فى مقاومة حشیشة بعینها  .٤

تتوقف درجة استبقاء قطرة المبید وزاویة تماسها مع السطح النباتى على عدید من . ٢
  العوامل وضح ذلك؟

تتوقف درجة درجة استبقاء قطرة المبید على عدید من العوامل التى یجب ان : الاجابة 
  یتناولها الطالب بالشرح وهى 

  راق وضع الاو  - ١
 درجة خشونة السطح  - ٢
 المجامیع الكیمائیة على السطح النباتى  - ٣
 طبیعة تكوین محلول الرش  - ٤
 القضبان الشمعیة  - ٥
 حجم قطرة المبید  - ٦

أهم الثاثیرات الاساسیة الضارة التى تحدثها المبیدات داخل نباتات وضح . ٣
  ؟الحشائش

 :یحدث ما یلى  )الحشیشة( داخل النبات الحساس



الى اى من التفاعلات الایضیة  لا یتعرض جزى المبید بعد نفاذة وانتقالة
وبالتالى یظل جزى المبید فعالا حتى وصولة الى مكان الفاعلیة وظهور الاثر 

  :الضار له وتتنوع میكانیكیة حدوث الضررفى ثلاث 
  تثبیط التنفس والبناء الضوئى 

  تثبیط نمو النبات
  تثبیط عملیات التمثیل الحیویى لمكونات الخلیة 

  :السؤال الرابع

ة المبید فى التربة مع تقسیم المبیدات على حسب فترة أستدامیقصد بماذا  .١
 ؟فى التربة  تهاذكر اهم العوامل المؤثرة على استدامو الاثر المتبقى 

 هى الفترة التى یظل فیها المبید فى التربة على صورتة النشطة  فترة الاستدامة

  :تقسم الى
ساعة  ٤٨مبیدات عدیمة الاستدامة تنتهى فاعلیتها فى اقل من  - ١

  وبالتالى لا تترك أى أثر ضار على التقاوى المزروعة 
 مبیدات تقل استدامتها عن شهر - ٢
 شهور ٣- ١مبیدات تتراوح استدامتها بین  - ٣
 شهر ١٢- ٣مبیدات تتراوح استدامتها من  - ٤
 مبیدات تزید استدامتها عن عام وتسمى معقمات الربة  - ٥

  ومن اهم العوامل المؤثرة على استدامة المبید فى التربة 

 التحلل بفعل الكائنات الحیة الدقیقة  - ١
 الهدم الكیمیائى - ٢



 الادمصاص على سطوح الغرویات - ٣
 الغسیل  - ٤
 التبخیر  - ٥
 الهدم الضوئى  - ٦
 امتصاص النباتات للمبید - ٧

عرف المكافحة الحیویة مع ذكر ممیزات المبیدات الممرضة للحشائش  .٢
 یدات الحشائش الكیمیائیة ؟مقارنة بم

هى عبارة ناتج تأثیر المتطفلات والمفترسات والامراض التى  المكافحة الحیویة
 الممیزاتیستخدمها الانسان للسیطرة على تعداد الافة حتى لا تحدث ضرر اقتصادى

 :الخاصة بالمبیدات الممرضة 

لا تعتبر المبیدات الممرضة بدیل كامل بل مكملة لمبیدات الحشائش   .١
 التقلیدیة 

اكثر ما تكون فائدتها فى مواجهة انتشار حیشة فردیة هامة على نطاق  .٢
 واسع 

 سان او الحیوان او الطیور نلا تضر نهائیا بصحة الا .٣
 ارتفاع مستوى تخصصها وبالتالى امانها الكامل على المحصول  .٤
 صدیقة للبیئة المحیطة  .٥
 انخفاض تكالیف انتاجها وبالتالى سعرها  .٦
 لة ظهور طرز حشائش مقاومة لها كتخلو من مش .٧
  یا عن طریق اضافة بعض منظمات النمو یمكن زیادة فاعلیتها كیمیائ .٨

 



  ؟ات الحشائش البیئة فى التخیر للمبیدالى تلعبة العوامل دور الوضح . ٣

البیئیة دورا هاما فى درجة قابلیة نباتات معینة للضرر والموت تلعب الظروف : الاجابة
  :من المبید دون نباتات اخرى لذا یجب على الطالب التناول بالشرح لكل من

 قوام التربة  .١
 معدلات المطر .٢
 الرى  معدلات  .٣
  .درجة الحرارة من اهم العناصر البیئیة التى تساهم فى ظاهرة التخیر  .٤

  

  


